

2020 年上音附中“不忘初心使命，争先锋战疫情” 专题组织生活会

时间：2020 年 3 月 23 日中午 12: 30

主要议题：2020 年“不忘初心使命，争先锋战疫情”第一次组织生活会

会议形式：采用网络会议形式（下载“腾讯会议”软件，输入会议 ID: 856 173 417）

学习范围：附中全体党员

主持：李仲璠（党总支副书记）

2020 年上音附中“不忘初心使命，争先锋战疫情”专题组织生活会主题：

2020 年伊始，突如其来的新型冠状病毒感染肺炎的疫情来势汹汹，疫情发生后，党中央、国务院高度重视，习近平总书记作出重要指示，根据中共中央印发的《关于加强党的领导、为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证的通知》相关要求，各级党委、基层党组织和广大党员贯彻落实总书记重要指示精神和党中央决策部署，坚决打赢疫情防控阻击战。市委常委会举行扩大会议，传达学习贯彻中共中央政治局常务委员会会议精神和习近平总书记重要讲话精神，强化组织领导、强化责任落实、强化风险意识、强化问题导向，确保人民身体健康和生命安全，确保人心安定和社会稳定，党中央决策部署不折不扣在上海落实到位。

为实现“疫情防控、履行职责、组织生活”同步进行，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，结合上音党委工作实际，上音附中基层党支部组织全体党员开展 2020 年上音附中“不忘初心使命，争先锋战疫情”专题组织生活会。

一、组织生活会前准备工作：

1、聚焦疫情防控

落实基层党支部建设主体责任，发挥基层党支部的模范作用，引导党员增强信心、坚定信念。进一步提升疫情防控组织力，做好疫情防控时期党员干部思想政治工作和意识形态工作，附中基层党组织坚持严格党的组织生活，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，鼓励广大基层党员干部争当“自我”防控先锋、“疫情”防控先锋和“舆情”防控先锋。围绕学习传达习近平总书记对疫情防控工作的重要指示精神和上级相关要求、安排部署疫情防控工作。

2、立足工作实际

附中基层党支部利用微信公众号、工作微信群等，推送学习关于疫情防控工作的重要讲话和重要指示精神、战“疫”一线的感人事迹等。通过“学习强国”平台，要求全体党员随时学、随地学，不断提升学习教育的针对性和实效性。号召广大党员干部积极发挥先锋模范作用和主力军作用，激发抗击疫情斗志。

学习时间：3月20日-3月23日，党员干部开展自学。学习内容如下：

附件 1：2月21日总书记主持中共中央政治局会议

附件 2：习近平：毫不放松抓紧抓实抓细防控工作 统筹做好经济社会发展各项工作

附件 3：习近平主持中央政治局常委会会议 分析新冠肺炎疫情形势研究近期防控重点工作

附件 4：习近平主持召开中共中央政治局常务委员会会议

附件 5：习近平：在中央政治局常委会会议研究应对新型冠状病毒肺炎疫情工作时的讲话

附件 6：习近平：全面提高依法防控依法治理能力健全国家公共卫生应急管理体系

附件 7：习近平在湖北省考察新冠肺炎疫情防控工作

3、注重正面引导

附中基层党支部注重提高疫情防控期间党员学习教育的实效性，确保党员学习教育有助于进一步增强党组织的创造力、凝聚力、战斗力，充分发挥基层党组织和广大党员在疫情防控中的带头表率作用。引导全体党员理性对待、科学防控，不造谣、不信谣、不传谣。以推送上音附中教师、学生创作的抗疫公益歌曲为主，凝聚起众志成城、共克时艰的强大合力。以上音附中人在疫情期间感人的事为主，激发正能量、弘扬真善美，引导广大干部职工团结一心，打好打赢疫情防控阻击战。

二、组织生活会主要内容：

在疫情防控的关键时期，附中基层党支部要围绕疫情期间的联防联控和全年学校重点工作，坚持疫情防控、学校发展“两手抓”，学习传达《上海音乐学院2020年党政工作要点》，加快建设学校“双一流”再上新台阶。

（一）、学习传达《上海音乐学院2020年党政工作要点》

2020年学校党政工作总体思路是：以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻全国教育大会和全国高校本科教育工作会议精神，统筹做好疫情防控和学校改革发展，推进落实“不忘初心、牢记使命”主题教育回头看和中长期整改事项，主动服务国家和城市重大战略，紧紧围绕立德树人根本任务，扎实推进“师资队伍建设年”和“人才培养质量提升年”，建立完善以党建为引领的现代大学治理体系，奋力推进“双一流”建设再上新台阶。

一、统筹做好疫情防控和学校改革发展，全力打赢疫情防控校园阻击战

1. 确保校园一方平安。
2. 做好疫情防控期间学校各项重点工作安排。
3. 发挥专业优势，助力疫情防控。

二、深入贯彻十九届四中全会精神，推进落实主题教育回头看和中长期整改事项。

4. 强化党建引领作用，牵引学校全面发展。

5. 推进“1+6”治理体系核心构架逐项落地。
6. 固化“不忘初心”、牢记使命”主题教育中好的机制和做法。

三、做实“师资队伍建设年”与“人才培养质量提升年”，不断深化教育综合改革

7. 深入开展教育教学思想大讨论。
8. 扎实推进师资队伍建设年。
9. 扎实推进人才培养质量提升年。
10. 以评促建，加强内涵建设。

四、以决胜全面建成小康社会和迎接建党百年为契机，自觉服务国家和城市重大战略

11. 做好重大文艺题材创作与研究。
 12. 进一步对接服务国家战略。
 13. 不断提升城市服务社会的能级水平。
- 五、完善监督保障，层层压实三大主体责任。
14. 推进各级党组织主体责任落细落实。
 15. 围绕中心工作开展好统战、群团与老干部等工作。
 16. 做好校园建设和服务保障工作。

(二)、新冠肺炎疫情防控专题。

新冠肺炎疫情防控专题

——上海音乐学院政治学习参考资料（2020年第1期）

主讲：张锸

这次突如其来的新冠肺炎疫情是一场非常的战役，病毒来势之凶，疫情传播之烈，扩散范围之广，全社会所面临的挑战之大，前所未有。在党中央坚强有力的领导下，各级党政部门、医务工作者、各行各业和全国人民上下同心，共同努力，当前，疫情蔓延扩散势头已经得到基本遏制，防控形势逐步向好。这表明我

们的制度经受住了这场大考。

世界卫生组织总干事谭德塞这样评价说，中国行动速度之快，规模之大，世所罕见，展现出的中国速度、中国规模、中国效率，我们对此表示高度的赞赏，这是中国的制度优势，有关经验值得其他国家借鉴

我们的制度是如何经受住了这场大考，具体地说有四点：

- 在这场战役中彰显出来的 制度优势
- 展示出来的 中国力量
- 体现出来的 中国精神
- 表现出来的 大国担当

1、制度优势：党的十九届四中全会把我们的制度和国家治理体系的优势概括为 13 个方面，这场战役用事实给我们这些优势做了一个注解和说明。

首先是 党的集中统一领导这一最大的优势。防疫抗疫这个阻击战，全国上下层层动员，有效组织，有力推进。

制度优势的第二个方面，就是坚持以人民为中心。疫情发生以来，习近平同志为核心的党中央一再要求，永远把人民放在心中的最高位置，始终把人民群众的生命安全和身体健康放在首位。以人民为中心不仅仅是为人民，而且还要靠人民。十九届四中全会里边也特别强调了，密切联系群众，依靠人民，是我们的制度优势。这次抗疫防疫的人民战争，我们充分依靠人民群众，全民动员、全民参与、全民配合，基本上都是做到了入网、入格、入家庭，织好、织牢整个这场人民战争的大网。

制度优势还有一个方面，就是 全国一盘棋，集中力量办大事。邓小平曾经说过，社会主义国家有个最大的优越性，就是干一件事情，一下了决心一做出决议，立即执行，不受牵扯。十九届四中全会也特别强调这一点，说到我们的全国一盘棋，调动各方面的积极性，集中力量办大事是我们的显著优势。这个显著的优势 越是特殊时期，越是特殊需要的时候，就越能够彰显出来，这个优越性是无可比拟的，也能让我们深刻地了解和理解这个道理。

2、中国力量：这场战役彰显了中国力量。

首先是 财力 。

中国的力量不仅仅体现在财力的支撑上，更重要的是 能力

显示中国力量的还有一个是 科技的力量 。

3、中国精神

这里展现出来的也是十九届四中全会概述的， 共同的理想信念、价值理念、道德观念、中国优秀的传统文化、革命文化、社会主义先进文化融合在一起的民族精神，这也是显著的力量。

4、大国担当

彰显出来的大国担当。“疫情爆发以来，中国作为抗疫的最前线，中国政府采取的是壮士断腕的果断措施，从1月23日有效封锁了疫区，中国发起了人类历史上最大规模的防疫行动，在全国范围内采取全面严格的防控措施，湖北省承担了最大的损失，民众做出了巨大的牺牲，但是对于减少本次病毒在全国和世界的传播起了决定性的作用。”

中国在这次抗疫行动，其实是人类与病毒的较量，中国也并不是孤军奋战，国际社会对中国也进行了积极的支持。这也是十九届四中全会里面所说的，打造人类命运共同体的思想的最好的阐释和印证。

当前，疫情防控正处于攻坚阶段，在上音党委的坚强领导下，附中基层党总支部要把基层党组织政治优势、组织优势、密切联系群众优势转化为疫情防控的强大政治优势，确保党中央疫情防控决策部署落地见效，形成联防联控的强大合力，让党旗在防控一线高高飘扬。在做好疫情防控工作的同时，附中基层党总支部要结合学校重点工作，领导干部和党员带头，动员全校师生员工凝心聚力，夺取疫情防控和落实全年重点目标任务双胜利。

上音附中党总支
2020年3月23日